

# Шарль де Голль (1890-1970)



# Основные сведения

- Родился 22 ноября 1890 г. в городе Лилль (Франция) в аристократической семье. Закончил высшее военное училище Сен-Сир. Участник Первой мировой войны. Получил большую известность среди политиков и военных после написания книг: «На острие шпаги», «За профессиональную армию». В 1940 году организовал движение «Свободная Франция». В 1944-1946 возглавлял Временное правительство. В 1965 г. стал первым президентом Пятой республики.



# Внешняя политика



- Внешнюю политику Шарль де Голль стремился осуществлять в русле своей идеи «национального величия» Франции. Он настаивал на равноправии Франции, США и Великобритании в рамках НАТО. Не добившись успеха, президент в 1966 вывел Францию из военной организации НАТО. В отношениях с ФРГ де Голлю удалось достичь заметных результатов. В 1963 году был подписан франко-германский договор о сотрудничестве. Де Голль одним из первых выдвинул идею «единой Европы». Он мыслил ее как «Европу отечеств», в которой каждая страна сохраняла бы свою политическую самостоятельность и национальную самобытность. Де Голль был сторонником идеи разрядки международной напряженности. Он направил свою страну на путь сотрудничества с СССР, Китаем и странами третьего мира.

# Внутренняя политика



- Внутренней политике Шарль де Голль уделял меньше внимания, чем внешней. Студенческие волнения в мае 1968 года свидетельствовали о серьезном кризисе, охватившем французское общество. Вскоре президент выдвинул на всеобщий референдум проект о новом административном делении Франции и реформе Сената. Однако проект не получил одобрения большинства французов. В апреле 1969 де Голль добровольно ушел в отставку, окончательно отказавшись от политической деятельности.

# Заключение



Все положительные изменения в стране, а именно в политике, внешней и внутренней, экономике, благосостоянии страны связаны с именем де Голля. Правительство де Голля разработало новую Конституцию, которая действует в стране и сейчас. Союз за новую республику стал основной опорой президента и правительства. Его появление на политической арене Франции еще более укрепило установленную де Голлем республику президентского типа. Классическая французская многопартийность постепенно стала переходить в биполярную систему (сосредоточение всех политических сил страны вокруг правого и левого полюсов). До 1969 года голлистская партия оставалась первой по числу мандатов в Национальном собрании.